

复旦师生原创老校长大师剧《陈望道》在相辉堂上演

信仰光辉闪耀 真理味道传承



复旦师生在舞台上动情演出。

通讯员 钟晨洲 郑紫嫣 摄

青年报记者 刘昕璐

本报讯 复旦师生原创老校长大师剧《陈望道》日前在相辉堂上演。《陈望道》大师剧由“共产党宣言”“爱在三十年”“复旦之名”等七幕展开，以艺术表演的形式展现宏伟的历史画卷和大师的时代剪影，以生动可视的方式诠释真理与初心，带领观者走进复旦老校长的精神世界。

陈望道是中国杰出的马克思主义理论传播者，语言学专家、教育家、社会活动家。新中国成立后，历任复旦大学校长、中国科学院哲学社会科学部委员、全国人大常委会、全国政协常委等职。他最早用中文全文翻译、介绍《共产党宣言》，是上海共产主义小组最早的7个发起人之一。几十年的风风雨雨中，陈望道为中国的文化事业披荆斩棘，呕心沥血，做出了杰出的贡献。

第一幕正是讲述经历“一师风潮”后的陈望道回乡翻译《共产党宣言》的这段历史事迹。剧本以错落的时空感表现这一场面，舞台一侧是身处柴屋、辛勤翻译的陈望道，而另一侧则是象征不同阶层身份的演员们，他们以充满仪式感的方式共同演绎《共产党宣言》的经典文本：“让统治阶级在共产主义革命面前发抖吧。无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界！全世界无产者，联合起来！全世界无产者，联合起来！”

观众们纷纷表示，柴屋勤译的经典场景闪耀着陈望道先生的信仰光辉，时空错落的舞台表现方式增强了感染力和代入感，充满力量感的宣誓令人感到初心的可贵。

据了解，大师剧《陈望道》也囊括

了陈望道任教复旦、社会交往等内容，同时注重表现院系调整的部分。

通过自编自演和自我教育的大师剧也是深度文化浸润的一次尝试。青年报记者获悉，为进一步弘扬老校长精神，繁荣校园文化，提升书院学子文化艺术涵养，在复旦大学党委宣传部、党委学生工作部指导下，书院原创老校长大师剧项目于2017年正式启动。

大师剧《陈望道》是任重书院推出的精品剧目，是书院第二课堂的重要组成部分，也是新生入学教育的一种新形式。去年，《陈望道》于迎新季在校内首演即获好评。本次剧本在此基础上，又历经近半年精心打磨，由复旦师生自编自演完成，不少演员都是第一次接触舞台表演，大家在一轮又一轮的排演过程中不断自我提高、相互磨合，最终使演出圆满呈现。

同学们在“复旦人演复旦大师，复旦人说复旦故事”的过程中，通过近距离接触话剧这一艺术形式提升了艺术审美能力，也更加深了对复旦的文化认同。剧中饰演陈望道的演员、历史学系2017级本科生宣云天表示：“成为望道先生的饰演者后，对他有了更多‘感受式’的了解。他心系家国，格局高远，见地独到，同时性格里‘刚’胜于‘柔’。希望能通过这部剧更深入理解他的人生经历，感受他的生命体验，走近他的时空历程。”

目前，复旦师生原创老校长大师剧《马相伯在1913》《巍巍学府》《谢希德》《陈望道》均已陆续面向书院新生上演，后续以颜福庆先生为主题的大师剧也将在2019年与观众见面，让师生在“编、排、演、观”的过程中以自我教育的形式走入老校长的精神世界，感受老校长的人格魅力，重温历史，弘扬复旦精神。

■ 年轻态

上外开设首个乌兹别克语专业

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海外国语大学乌兹别克语专业开设仪式暨乌兹别克斯坦文化周近日在上海外国语大学虹口校区举行，上海外国语大学乌兹别克斯坦研究中心同时揭牌成立，上海外国语大学多语种乌兹别克语网站开通。

今年9月，上外乌兹别克语专业在俄罗斯东欧中亚学院设立，首批11名学生正式入学。至此，上外俄欧亚学院语种专业包含俄语、乌克兰语、匈牙利语、波兰语、哈萨克语、捷克语和乌兹别克语，均为“一带一路”倡议战略支点国家语言。在未来四年的本科阶段学习中，这批学生将学习乌兹别克语语言、文学、历史、政治、经济、外交、社会文化等方面的基本理论和知识，接受乌兹别克语技能训练，掌握一定科研方法，达到具备从事翻译、研究、教学、管理工作的较好素质和较强能力的水平。

青年报记者获悉，目前，上外已与包括塔什干国立乌兹别克语语言和文学大学、国立世界语言大学、撒马尔罕国立外国语学院在内的乌兹

别克斯坦著名大学建立校际合作关系或良好的沟通渠道，聘请相关语言学专家赴上外担任外籍教师，为该专业学生开设相关的国情文化、语言文学等方面的专业课程。在此基础上，今后还计划定期派遣专业教师与学生赴乌兹别克斯坦进行短期与长期培训和交流。

上海外国语大学校长李岩松指出，上海外国语大学致力于建成“国际区域全球知识领域特色鲜明的世界一流外国语大学”。自中乌建交以来，两国关系不断深化，高层互访及经济往来日益频繁，为了进一步服务于国家“走出去”战略和“一带一路”建设，上外将不断发挥特长，继续培养“会语言、通国家、精领域”的高层次乌兹别克语人才，为中乌两国绵长坚实的友谊贡献力量。

乌兹别克斯坦总统战略与区域间研究所所长、上合组织候任秘书长诺罗夫教授指出，乌兹别克斯坦国内青年人对于汉语学习的兴趣正在显著提升，中资项目在乌兹别克斯坦的落地实施也使得“汉语热”进一步升温。

昆山杜克大学2019年本科生招生扩招
计划面向全球招收325名学生

青年报记者 刘昕璐

本报讯 昆山杜克大学发布2019年本科招生简章，计划面向全球招收325名学生，其中内地学生225名。内地学生名额与去年相比扩招近30%，彰显出国际化高等教育的强劲需求。昆山杜克大学的本科学位教育将中国博大精深的传统文化融入美国杜克大学通识博雅教育，学生在国内“留学”，可得到中美优势相结合的优质高等教育。

2019年，昆山杜克大学将面向全国18个省、直辖市招生，包括江苏、北京、天津、河北、上海、浙江、安徽、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川和陕西，以及新增的辽宁、吉林和福建3个省份。符合全国普通高考报名条件并参加2019年高考的

中国内地学生即日起可登录昆山杜克大学官方网站提交相关申请，以获得昆山杜克大学2019年录取资格。报名截止时间为2019年1月3日上午11:00。

昆山杜克大学首届本科生中，除了来自中国大陆和中国台湾的学生，还有来自美国、英国、法国、意大利、新西兰、韩国和塞尔维亚等26个国家的国际生，学生们能够充分融入跨文化、跨国家的交流互动，国际化成为该校的办学特色之一。在校本科生还将获得海外学习机会，其中包括在美国杜克大学交流学习一个学期和一个夏季学期。完成四年学习的合格毕业生将获得美国杜克大学学士学位、昆山杜克大学本科学历证书和学士学位，并成为杜克大学全球校友网络的一员。

中英合作共建高职专业

青年报记者 刘昕璐

本报讯 第二届中英职业教育国际交流合作论坛近日在上海城建职业学院成功举办，同时，上海城建职业学院中英卓越职业学院宣告诞生，助力职教“扬帆出海”。

卓越职业学院由上海城建职业学院、英国尼斯港塔伯特学院和学分在线(北京)国际数据科技有限公司三方联合签订战略合作协议，以建筑工程技术、工程造价、建筑设计、计算机应用技术等四个专业为抓手，开展专业共建合作项目。

据介绍，该项目严格遵循欧盟标准、《悉尼协议》等国际专业标准，以英国国际职业教育标准为指导，依托

英国资深专家团队，通过专业评估、实地考察、交流讨论、专业改进方案编写、专业培训、跟踪指导以及年度审核等环节，对接国际水平的职业教育专业教学标准，构建国际认证的专业体系，致力打造教育教学资质受国际认可的师资队伍，培养一批具有国际竞争力的专业人才，有助提升城建学院国际化办学水平。

在上海城建职业学院国际交流处和教务处的横向管理和各二级学院的纵向管理之下，试点专业的课程将对标英国标准，学生毕业时可获取上海城建职业学院毕业证书、相关专业职业资格国际证书、高级国际证书和英国尼斯港塔伯特学院毕业证书。

指基规模逆势增长 建信基金打造“一站式”资产配置服务

今年以来，虽然A股市场持续震荡下跌，但资金低点布局热情高涨，指数类产品规模呈现逆势增长，尤其是机构资金，加快了逆市布局的步伐。WIND数据显示，截至今年三季度末，全市场指数基金(包括被动指

上投摩根李博：庞大内需市场孕育长期发展动力

A股市场已连续调整十月有余。上投摩根核心精选基金拟任基金经理李博认为，中国拥有一个庞大的内需市场，消费升级、创新升级和制造升级将是未来长期的发展动力。

正在发行的上投摩根核心精选基金作

数型基金和增强指数型基金)规模合计达6798.34亿元，较年初增加约700亿元。建信基金在指数投资领域精耕细作，旗下产品覆盖众多优质指数标的，投资类型丰富，为投资者提供了专业、多元的指数配置工具。

为一只价值成长选股基金，其将从自上而下的角度去挖掘优质品种，因而对所属行业有着更为明确的要求。目前来看，在行业上更为偏向格局较大、盈利能力较强的新兴行业，如消费升级、制造升级、创新板块等方向的投资机会。

广告 投资有风险